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ПОСЛЕ УРОКОВПОСЛЕ УРОКОВ

ОПАСНОСТИ ВОКРУГ НАС.
ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ ЧАС

Г. М. Петракова

Цель: способствовать формированию серьёзного от-
ношения к собственной жизни и к безопасности других 
людей.

Задачи:

 образовательные: повторить с  обучающимися ос-
новные правила безопасного поведения в  быту; 
формировать умения видеть опасность в  повсед-
невной жизни и  умение её предупредить; дать 
представление о  негативных последствиях для 
жизни и  здоровья при незнании или несоблюдении 
правил безопасности;
 коррекционно-развивающие: развивать логическое 
мышление, наблюдательность, слуховую память;
 воспитательные: воспитывать ответственное пове-
дение в  быту, осторожность, умение отвечать за 
свои поступки.

ХОД ЗАНЯТИЯ

I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ

Берегись бед, пока их нет! 
(Русская народная пословица)

У ч и т е л ь. Ребята, я хочу начать наше занятие 
стихотворением.

На земле жизнь светла и прекрасна,
Все мы дети природы родной,
Но немало явлений опасных
Угрожают нам с вами порой.

Опасности могут возникнуть в любой момент. 
Они вокруг нас. Любой предмет окружающей сре-
ды может быть опасен для жизни человека. Но мы 
учимся предвидеть эти опасности, по возможности 
избегать их. Ведь народная мудрость гласит: «Бере-
гись бед, пока их нет!»

II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

Электроприборы

У ч и т е л ь. Каждый человек любит свой дом. 
Дома мы отдыхаем, занимаемся любимыми делами, 
поэтому стараемся окружить себя удобствами, по-
лезными предметами. А сколько электроприборов 
придумал человек! Перечислим некоторые из них. 
В этом нам поможет кроссворд «Электроприборы».

1. Четыре ярких солнца
У бабушки на кухне
Четыре ярких солнца
Горели и потухли.

Поспели щи, шипят блины.
До завтра солнца не нужны. 
 (Электроплита)

2. Он охотно пыль вдыхает,
Не болеет, не чихает. 
 (Пылесос)

3. Дом — стеклянный пузырёк,
А живёт в нём огонёк.
Днём он спит, а как проснётся —
Ярким пламенем зажжётся. 
 (Лампа)

4. Посмотри на мой бочок,
Во мне вертится волчок,
Никого он не бьёт,
Быстро крем для вас взобьёт. 
 (Миксер)

5. Два соседа колеса
Собирают голоса,
Друг от друга тянут сами
Поясочек с голосами. 
 (Магнитофон)

6. Чудо-ящик. В нём окно.
В том окошечке — кино. 
 (Телевизор)
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— Какое ключевое слово получилось? (Опасно)

Электричество

У ч и т е л ь. Обращаться с электричеством надо 
предельно осторожно! Чего ни в коем случае нельзя 
делать?

Ответы детей:
  Нельзя пользоваться неисправными электропри бо-

рами.
  Нельзя самим чинить, разбирать электроприборы.
  Нельзя вставлять в розетку никаких предметов, кро-

ме вилки электроприбора.
  Электричество не терпит соседства с водой.
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ПОСЛЕ УРОКОВ

У ч и т е л ь. Сейчас я назову ряд слов, а вы отве-
тите, какой предмет в этом ряду лишний, и почему:

  газовая плита, телевизор, стиральная машина;
  утюг, электрочайник, ножницы.

Ответы детей: газовая плита, ножницы.

У ч и т е л ь. Мы с вами знаем, что оставлять без 
присмотра электроприборы нельзя. Может возник-
нуть пожар. А сейчас давайте разгадаем загадки-
предостерегалки:

1. Чтобы не было огня, 
не играйте вы в меня. 
Я огня сестричка — 
маленькая... (спичка).

2. Раскалённая стрела 
дуб свалила у села. 
 (Молния)

3. Он для всех опасен нас, 
называют его... (газ).

Знай правила дорожного движения, 

как таблицу умножения!

1. Как называется часть улицы, предназначенная 
для передвижения пешеходов? (Тротуар)

2. Как называется часть улицы, по которой дви-
жутся автомобили и другой транспорт? (Проез-
жая часть)

3. Где пешеходы могут переходить дорогу?
4. Что означают цвета светофора?
5. На какой сигнал светофора можно переходить 

дорогу?

Физкультминутка

Быстро руки вверх подняли —
В стороны, вперёд, назад.
Повернулись вправо, влево
Дружно сели — вновь за дело.

В гостях у сказки

У ч и т е л ь. Я покажу вам иллюстрации к сказ-
кам, а вы ответите на вопросы по плану:

  Как называется сказка?
  Кто главные герои?
  Какое правило безопасности нарушено?
  Кто из героев его нарушил?

Список иллюстраций
  «Волк и семеро козлят». (Нельзя открывать две-

ри чужим.)
  «Колобок». (Нельзя доверять незнакомым.)
  «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка». 

(Нужно слушаться старших.)

Правила поведения с незнакомцами

1. Нельзя никуда ходить с незнакомыми людьми.
2. Нельзя садиться в машину к незнакомым людям.
3. Нельзя принимать подарки от незнакомых людей.
4. Нельзя играть на улице в тёмное время.

Экстренные службы

У ч и т е л ь. В наше время есть специальные 
службы, которые приходят на помощь людям, по-
павшим в беду. По каким телефонам надо звонить 
в экстренных случаях?

 Пожар мы быстро победим, 
позвонив по  01.

 Если видишь: на дороге 
случилась беда  — 
незамедлительно звони 02.

 Стало плохо человеку  — 
ты не  медли, не  реви.
Ты помочь ему сумеешь, 
позвони, набрав 03.

 Коль почувствовал 
запах газа в  квартире,
К телефону беги и  звони 04.

У ч и т е л ь. Следующее задание называется «На-
бери правильный номер».

Ребята встают. Учитель называет опасную ситуацию, 
а дети должны присесть столько раз, какую цифру они 
наберут, чтобы вызвать службу спасения.

Ситуации:
— В доме загорелся утюг.
— Вам постоянно звонит незнакомый человек.
— У вас разболелся живот.
— В доме пахнет газом.
— К вам в дом пытаются проникнуть грабители.

Пословицы и поговорки

  На Бога надейся, а сам не плошай.
  Осторожность — мать безопасности.
  Не всякий встречный друг сердечный.
  Держи язык за зубами.
  Мир не без добрых людей.
  Дурной пример заразителен.

III. ИТОГ

У ч и т е л ь. Сегодня на воспитательном часе мы 
рассматривали ситуации, при которых может воз-
никнуть опасность. А также повторили правила 
обращения с электроприборами, правила пожаро-
безопасности, дорожного движения, общения с не-
знакомцами.

Нарушение правил безопасности может приве-
сти к непоправимым последствиям. Самым страш-
ным является то, что незнание или неумение пра-
вильно действовать в тех или иных ситуациях могут 
создать угрозу жизни и здоровью человека. Я желаю 
всем здоровья и надеюсь, что наши занятия помогут 
вам вырасти счастливыми и успешными людьми.

 


